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Vážení a milí čtenáři,

dne 9. října proběhl v  Jablonci nad Nisou 
již 7. ročník diskusního setkání Sklářské 
svítání, které pořádají společně Svaz prů-
myslu a dopravy a Muzeum skla a bižute-
rie. Jednou za rok se zde může veřejnost 
přímo od sklářů samotných dozvědět, jaká 
je z jejich pohledu aktuální situace v obo-
ru a  co považují do budoucna za klíčové 
pro jeho udržitelnost a rozvoj. Každý roč-
ník má navíc své jednotící téma, kterým se 
aktuálně stalo „České sklo není skanzen“ 

– tedy technologické inovace a trendy. Své 
úsilí a vize v  těchto oblastech představili 
zástupci pěti fi rem, z nichž každá zastupu-
je jiný segment sklářské výroby. Konkrét-
ně se jednalo o  společnosti VETROPACK 
MORAVIA GLASS, a.s. (M. Kucharčík), 
AGC Flat Glass Czech, a.s. (M. Takáčová), 
Vinolok, a.s. – Skupina Preciosa a.s. (A. Ur-
bánek), Crystal BOHEMIA, a.s. ( J. Seifrt 
ml.) a EcoGlas (J. Krutský).
Zhruba po deseti letech od konce světové 
fi nanční krize, jež české sklářství zasáhla 
naplno a  budoucnost zejména užitkového 
skla byla velmi nejistá, je jistě zajímavé sly-
šet i z této oblasti, že největším současným 
problémem není nedostatek zakázek, ale 
lidí ochotných pracovat a přemýšlet při tom, 
a to i přes dobré fi nanční ohodnocení. Poža-
davky zaměstnanců jsou prostě díky celkově 
dobré kondici české ekonomiky vyšší, nežli 
si fi rmy mohou (nebo chtějí) dlouhodobě do-
volit. Tradičně je v  tomto ohledu kritizová-
no též malé propojení středních a vysokých 
škol s praxí. Zde jsem však přesvědčen, že 
sociální preference populace lze ve svobod-
né společnosti direktivně směřovat jen stěží 
a volání po zásazích státu do jisté míry odrá-
ží reálnou (ne)schopnost fi rem a škol nalézat 
systémová konstruktivní řešení přínosná 
pro obě strany. 
Specifi ckou oblastí je praktická aplikace zá-
sad Průmyslu 4.0, zjednodušeně robotizace 
a automatizace, což z logiky věci není cesta 
bez zákrut. Sofi stikovaný stroj lze umístit 
v jakékoliv továrně na celém světě, kde jsou 
levnější energie, méně přísné ekologické 
předpisy apod. Ruku v  ruce například se 
státní subvencí exportu se pak ze závodu 
může rychle stát nepříjemný konkurent. 
Navíc – čím více toho vyrobím, tím více toho 
musím prodat. Světový trh je sice obrovský, 
ale poptávka jistě neporoste do nekonečna. 
Jako při veškerém lidském konání platí pro-
to dle mého i zde dvakrát měř, jednou řež. 

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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